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     ТРИ СКЛОНЕНИЯ                              
ИМЁН СУЩЕСТ 

ВИТЕЛЬНЫХ



Цель урока:

⚫Дать понятие  о трёх типах 
склонения имён 
существительных в 
единственном  числе. 
Познакомить  с распознаванием 
типа склонения по окончанию и 
по роду. 



Читайте предложение.
Автобус  едет   по улиц     
Кирова и по площад      свободы 

                 

е  

и  

по    улице- Д.п.

по площади- Д.п



Проблемный вопрос: 
Почему  в данных 
словах разные 
окончания, хотя стоят 
в одном и том же 
падеже, употреблены  
с одним предлогом



На доске записаны слова, найдите  

в них общее. конь,вода,
Юра,земля,дочь, 
море, дядя, стол



ИМЯ СУЩЕСТВИТЕЛЬНОЕ
КТО? ЧТО?  ПРЕДМЕТ

НЕПОСТОЯННЫЕ ПРИЗНАКИ
ЧИСЛО ПАДЕЖ
ПОСТОЯННЫЕ ПРИЗНАКИ

ОДУШЕВЛЕННОСТЬ      ИЛИ 
НЕОДУШЕВЛЕННОСТЬ

склонение РОД
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Самопроверка по выполненному заданию 
на доске



      1 склонение

а я

Женский 
род

Женский   и мужской  род



      2 склонение
МУЖКСОЙ   

РОД СРЕДНИЙ  РОД

О е



 3 склонение
Женский родЖЕНСКИЙ   РОД

Женский 
род

Ь



Как  определить 
склонение
 существительных?

1.  род существительных.

2. окончание в  начальной форме.

3.  по роду и окончанию 



ПРОВЕРКА:
1 склонение    2 склонение  3 склонение
вода                          конь                   
дочь
земля                       стол                   
степь
Юра                           окно                         
дядя                           море               



Физкульминутка



 2 вариант1 вариант
зима,
день
 лето, 
минута,
осень,
мужчина,
сирень,
год,
пустыня,
 опасность.

ночь,
снегирь
дрозд, 
улица, 
новость,
коридор, 
яблоня,
перо, 
дедушка,
тетрадь.



СКЛОНЕНИЕ

зима 
минута
мужчина
пустыня

улица
яблоня
дедушка



СКЛОНЕНИЕ

лето
год
день

перо
снегирь
дрозд
коридор



СКЛОНЕНИЕ

осень
опасность
сирень

ночь
новость
тетрадь



?



На  с..рени  с..дит  пч..ла. Над 
домом  в..ётся  лё..кий дымок. 
Ло..ка  причалила к  бер..гу. 
Др..жит  л..сток на  осин.. от 
ветра.
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ДОМАШ
НЕЕ  ЗАДАНИЕ

Упражнение 169, 
списать, указать 

склонение





Источники материалов: 
http://pedsovet.su 
http://www.youtube.com 


